

## 學校排名不以考試成績為主，馬國推出新的學校評鑑制度

駐馬來西亞代表處教育組

馬來西亞教育部副部長張盛聞表示，該部將在 2018 年推出全新的學校評鑑制度，不再以 70% 考試成績作為評定學校排名的審核標準。此項評鑑制度將分成 4 大方向，即考試成績、學校行政、學生紀律和校風等。

張盛聞表示，此項評鑑制度與減少學生作業簿是相呼應之措施。該部希望學生擺脫應試教育的枷鎖，享受快樂學習過程，因此該部在推行新的評鑑學校制度時，將會縮減考試成績的比例，希望學校能同時關注其他方面。

儘管全新的評鑑學校制度對學校發展及學生來說都是好事，但不同的組織持有不一樣的意見。全國校長職工會總會長王仕發指出，校方必須根據自身表現，每年分 3 次評分，這無疑將加重老師的工作量。除了校方必須附上相關證明來支持所評定的分數，每個項目還需要成立委員會進行討論評分，在執行上有一定的困難。

大馬華文教育家長總會主席黃華生表示贊同，新的評鑑制度可以減少馬國落伍的填鴨式教育，也能夠訓練學生思考能力，學校也能全面提升及均衡發展。

教師專業職工總會（教專）強烈反對此項制度，並將與教育部會面。教專總秘書陳發福表示，學校被評定排名將會引發問題，譬如家長會避免將孩子送到排名較低的學校，而在排名較低學校就讀的學生也會遭到社會排擠及被貼標籤，間接造成精菁英社會現象及種族分裂問題。

資料來源： 2017 年 10 月 21 日，星洲日報、中國報